

**АНАЛІЗ ВПЛИВУ ПОШИРЕННЯ КОРОНАВІРУСНОЇ ІНФЕКЦІЇ
НА РОЗВИТОК РОЗДРІБНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО РИНКУ В УКРАЇНІ**

Панфілова Г.Л.¹, Бобошко Л. Г.², Сокурєнко І.А.¹

¹Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

²Донецькій національний медичний університет, Лиман, Україна

boboshko_lg@ukr.net

Вступ. Поширення коронавірусної інфекції вплинуло практично на всі сфери діяльності та життя суспільства в цілому. Не виключенням із цього є й аптеки, які одними із перших зустрілись з наслідками поширення COVID-19 в Україні.

Мета дослідження. Провести аналіз впливу COVID-19 на розвиток роздрібно-фармацевтичного ринку (ФР) в Україні (2020 р.).

Матеріали та методи. Використовували дані аналітично-пошукової системи «PharmXplorer»/«Фармстандарт» компанії «Proxima Research» та методи маркетингового аналізу ринку. Крім цього, застосовували історичний, логічний та інші методи теоретичних досліджень.

Отримані результати. За даними систематизації даних спеціальних видань можна стверджувати, що у наслідок значного зниження показників споживання лікарських препаратів (ЛП), медичних виробів (МВ), яке спостерігалися на весні 2020 р. темпи росту (%) закупівель значно перевищували темпи (%) зростання продажу. За умов адаптивної форми карантину та існування суттєвих обмежень на проведення планових операцій суттєво знизилися й обсяги продажів таких груп ЛП, як анестетики, кровозамінники та перфузійні розчини. При цьому слід зазначити, що оператори ринку відмічають, що незважаючи на несприятливу епідеміологічну ситуації з COVID-19 показники обсягів продажу ЛП, що застосовуються у лікуванні респіраторних захворювань знизилися практично у 2 рази. На початку 2020 р. спостерігалось також й скорочення кількості аптекних закладів. Так, наприклад, за даними компанії «Proxima Research», у квітні 2020 р. вимушені були тимчасово закритися 5,8% аптекних закладів різних форм власності. Крім цього, звертає на себе увагу й процеси сповільнення темпів (%) консолідації аптекного сегмента вітчизняного ФР. При цьому слід зазначити, що поступове розширення масштабів розвитку цього процесу є неминучим. Так, наприклад за підсумками І півріччя 2020р., ТОП-100 аптекних мереж займали до 80,0% обсягу ринку роздрібно-реалізації ЛП, МВ, а ТОП-10 охоплюють вже 50,0% зазначеного сегменту вітчизняного ФР в цілому.

Висновки. Роздрібний сегмент вітчизняного ФР за умов поширення COVID-19 продемонстрував мобільність у реагуванні на ті зміни, які відбулися в оточуючому середовищі.

**АНАЛІЗ ПРІОРИТЕТНИХ НАПРЯМКІВ АНТИРЕТРОВІРУСНОЇ
ФАРМАКОТЕРАПІЇ**

Панфілова Г.Л.¹, Єфремова В. В.²

¹Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

²ДЗ «Луганський державний медичний університет», Рубіжне, Україна

andreichuklika@gmail.com

Вступ. Сьогодні проблема ВІЛ/СНІДу трансформувалася з питання пошуку ефективних засобів для профілактики та лікування до оптимізації схем терапії. Активний